

let v Ameriki, doma sta gospodarila omenjena sinova. Leta 1931 se je stari Kirec nenadoma vrnil, hotel je sam voditi gospodarstvo in povrh je še popival, dokler ni pograbil po grlu vsega, kar je prinesel seboj iz Amerike. Samo ob sebi umljivo, da so bili prepiri med tremi Kireci pogosto v gosteh. Dne 2. novembra sta pripeljala sinova buče z njive in ob tej priliki je došlo do spora s starim, ki je navalil na fanta s sekuro. Ker je grozil oče s pobojem, je zagrabil eden sin ročico, drugi kol. Stari je prejel udarec z ročico po roki, s kolom pa preko glave in je obležal mrtev. Mariborsko sodišče je obsodilo 7. februarja oba brata radi prekoračenja silobrana vsakega na eno leto in dva meseca strogega zapora.

Uboj. Lani dne 2. oktobra je nastal ob priliki kožuhanja prepri med 33letnim delavcem Jakobom Vogrincem iz Kamensčaka pri Ljutomeru in Friderikom Černelom. Vogrinec je Černela udaril s kolom po glavi, mu natrl lobanjo in je udarjeni radi ležanja dobil pljučnico ter umrl. Mariborsko sodišče je prisodilo ubijalcu dne 8. t. m. 5 let robije.

Domači sin požigalec. V Spodnjem Gasteraju pri Sv. Jurju v Slov. goricah je uničil podtaknjen ogenj posestniku Janzu Zorcu hlev, skedenj, slamo, krmno ter orodje. Posestnik ni bil zavarovan in škoda znaša 8000 Din. Požig je priznal orožnikom domači 29letni sin Janez z izgovorom na trenutno duševno zmedenost.

Žensko zabodel v prepiru. V celjski bolnici se zdravi 28letna posestnikova žena Amalija Mastnak iz Št. Vida pri Grobelnem. Omenjeno je zabodel neki moški v prepiru z nožem v hrbtu.

800 Din vredno zlato uro je ukradel dne 5. t. m. 17 do 18 let star fant v Celju Pred grofijo gospej Berti Delorme. Tat je poprej ponujal treske za podkurjavo. Ko se je odstranila gospa nekoliko iz kuhinje, je zginil potepuh z zlato uro neznanu kam.

Žalostna družinska žaloigra. V vasi Apnenik pri Št. Jerneju na Dolenjskem je došlo do krvavega obračuna med 20letnim domačim sinom Henrikom Hričarjem in očimom I. Tomšičem, po domače Cvirnom. Fant Henrik bi naj postal gospodar v hiši in radi tega je došlo večkrat do preprirov med pastirkom ter očimom, ki je zelo otežkočal mir v domači hiši. Zad. nedeljo je sedel Henrik na peči, stari je pletel spodaj košare. Oba sta se sprla. Očim se je lotil fanta z nožem, a slednji je v razburjenosti pograbil sekuro in ubil očima. Po strašnem dejanju je nekaj časa taval okrog, nato se je pa sam javil orožnikom in priznal skesano, kaj je zagrešil.

Odvržen novorojenček na železniški progi. Na progi Kresnice—Litija je našel progovni obhodnik na sredini železniške proge zavitek, v katerem je bilo trupelce mrtvega novorojenčka. Otroček je bil skoro gotovo vržen skozi okno mimovozečega vlaka in namenjen v Savo. Trupelce so pokopali na pokopališču v Litiji.

Vlom. V Stahovici pri Kamniku je obiskal vlomilec gostilno krčmarja in župana Karola Prelesnika. Uzmovič je odnesel 6000 Din občinskega denarja, ki je bil namenjen za popravo mosta po poplavi. Najbrže isti vlomilec je odnesel 14 dni poprej Prelesnikovi natakarici denarnico s 1000 Din.

Vlomilec obiskal stanovanje postajenačelnika. V Domžalah je bil tamošnji postajenačelnik dne 10. t. m. na sokolski maškeradi. Postajenačelnikovo odsotnost je porabil neznanec, vdrl je skozi okno njegove stanovanja in izginil s precejšnjim plenom v gotovini ter raznih predmetih.

*

Novo ordinacijske ure. Šef kirurškičnega oddelka mariborske bolnice dr. Černič Mirko, ordinira od 11. do 13. ure Gosposka ulica 49, tel. 23—58. 105

Mnogi so porabili priliko. Porabite jo tudi vi z nakupom krasnih povesti: »A njega ni...«, »Kraljica Estera«, »Pravica in usmiljenje« in »S strelo in plinom«. Dobite jih v Cirilovih

knjigarnah po zelo znižani ceni. Kdor kupi vse štiri povesti naenkrat, jih dobi za samo 32 Din.

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 23-58, zopet odprt. Prosta izbira zdravnikov. Cene zmernne. Vodja primarij dr. Černič. 867

Predivo in konopljo Vam izdelam v vrvarsko blago. Sinkovec Anton, Celje, Dečkov trg.

Za masiranje pri prehlajenju, lenem krvnem toku in posebno pri revmatičnih bolečinah se že skozi 35 let najraje uporablja kot zanesljivo domače sredstvo Fellerjev blagodišeči Elsaffuid. Poskusna steklenica 6 D, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 58 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

Katehetske nagrade.

Na seji banovinskega sveta v Ljubljani dne 8. februarja je banovinski svetnik Kuhar sprožil vprašanje nagrad katehetom v osnovnih šolah. Brezdvomno je, tako je poudaril, da je verouk kot podlaga verske in moralne vzgoje potreben in tudi to, da mora biti vsako delo plačano. Ker je delo, ki ga opravljajo veroučitelji, javno, ga morajo plačati javne korporacije. Predlaga zato, naj se v proračun prosv. oddelka banovine med osebne izdatke dene postavka, iz katere se bo izplačevala nagrada veroučiteljem. Če pa to ne bi bilo mogoče, naj banska uprava odredi, da morajo občine nakazovati za verouk povsod enake nagrade, ker se sedaj dogaja, da plačujejo ponekod po 5 in celo po 2 Din od ure, drugod pa po 20 dinarjev.

Izvajanjem Kuharja se pridružita Erjavec in župnik Kurent.

Dr. Bratkovič iz Slovenjgradca je govoril o učiteljih na meščanskih šolah ter vprašal, kaj je z nagradami veroučiteljem, ki so se v zadnjem času ustavile, in zakaj veroučitelji ne dobijo nobenih plač. Podban dr. Pirkmajer je glede nagrad veroučiteljem rekel, da

žina in s preprogo pogrnjena nosilnica, pritrjena ob dva vstricna konja, v kateri je sedela prav udobno. V že lahkem večernem hladu so odjezdili iz Malincev kar po čez na Črensovce, na Veliko Polano in zavili pod Dolnjo Lendavo v ondotne šume. Jezdili so ob svitu plamenic precej časa v korak po gozdnih dolinah ter grabah, dokler se niso ustavili tik pod gričem, kjer jih je ustavila straža. Po izmenjavi dogovorjenih klicev ter znamenj so se vzpeli navkreber. Postali so na izsekani planoti, ki je bila posuta z ognji, da so jemali plapoléči plamenčki vid novodošlemu. Precejšnja družba mož ter žensk je bušnila pokoncu pri pojavu došlecev ter zavpila iz polnih grl dobrodošlico glavarici! Ko so prejezdili celi tabor, je poskakal oddelek s konj pred razsvetljenim šotorom, iz katerega se je postavil pred Vido v bogato okrašeni obleki madžarskega veljaka živinski prekupec iz Bakovec, Jurij Godrnja, glavar vseh prekmurskih Krucev. Globoko se je klanjal prav nič preplašeni Vidi in jo odvedel v šotor, ki je bil natrpan z grofovskim lišpom ter bleskom, o kakršnem se lepi Veržejki doslej niti sanjalo ni. Nad vse prijazno in uslužno jo je povabil za okusno pogrnjeno mizo, v

koje ozadju je stala ženska služinčad, godba ter pevci. Vse je čakalo le migljajev, da spremeni razkošno opremljeno jedilnico v zabavno dvoranico.

Vida in Jurij sta večerjala kakor stara znanca. Gostitelj in njegovi služabniki so bili mnenja, da se Vida prav nič ne protivi novemu položaju in že uživa vlogo neveste glavarja Krucev cele Krajine.

Večerji je sledilo petje domačih ter ogrskih pesmi, godba je igrala in Jurij je zatrjeval izvoljenki, kako je ta večer najveselejši v njegovem življenju. Kakor to noč bosta lahko prebila v rajanju na Vidino željo vsako, da še lepše in mnogo lepše, ko bosta mož in žena. Prisegal je Vidi pri vsem, kar mu je svetega na nebu in zemlji, da je ne bo vzel po sili za ženo. Krščen je in odločno odklanja krucevsko poroko pod hrastom v gozdu z zatrdilom le začasne zakonske zvestobe, dokler mu ne prikima prva priložnost zakonolomstva in mnogoženstva. Poročil ju bo katoliški duhovnik v Lenti, daleč ven iz teh gozdov, da bosta mož in žena pred Bogom in tudi pred poštenjšo javnostjo nego je tolovajska. Na vse z najlepšimi besedami izrečene ponudbe je imela Vida na zunaj zadovoljne pokime.

Zaklad.

K številnim poskusom za dvig ladijskih tovorov se je pridružil sedaj slučaj, ki obeta zanimivosti radi tehničnih domnevanj. — Nemška podmornica je potopila leta 1918 angleško motorno ladjo »Glenartney«, ki je bila na povratku iz indijskega mesta Singapore s tovorom dragocenih kovin v vrednosti 400 milijonov Din. Ladja se je potopila na višini rta Bon. Angleška vlada je sklenila z italijansko družbo pogodbo za dvig potopljene motornice. — Dve italijanski dvigalni ladji sta že ugotovili natančno lego angleške ladje »Glenartney«. Ladja počiva v

stvar določa točno šolski zakon. Veroučitelji na meščanskih šolah nimajo nobene pravice do kake nagrade, kakor tudi na osnovnih šolah ne. Stvar dotične občine je, ali veroučiteljem do-

voli kake nagrade ali ne. Odstavljeni pa veroučitelji zaradi tega niso, svoje funkcije vršijo naprej, samo prejemki iz državnega proračuna so jim ustavljeni.

Pergerjevi dvorani. Upamo, da bo ponavljanje še vse lepše in veličastnejše izpadlo. Pridite okoličani in domačini zopet v tako res obilnem številu!

Koncert pevskega društva »Celjski zvon«. Pevsko društvo »Celjski zvon« bo priredilo svoj I. koncert v nedeljo dne 18. februarja, ob 4. uri popoldan, v veliki dvorani Ljudske posojilnice v Celju. Na koncertu boste slišali novejšje pesmi naših skladateljev: Adamiča, Kreka, Vodopivca in Puša. Po odmoru pa boste čuli Sattnerjevo »Jeftejevo prisego«, skladbo za zbor, soli in orkester. Prvič je skladbo je izvajala ljubljanska Glasbena Matica leta 1910. Kot solista bosta nastopila gđ. Heda Berglezova in g. Joža Likovič, gojenec ljublj. konservatorija. Likovič ima obsežen polnodoneč dramatičen bariton. Razven v Jeftejevi prisega bo lahko pokazal svoje pevske zmožnosti tudi v Adamičevih »Belokranjskih svatovskih«. Koncert obeta biti redek dogodek za naše mesto. Koncert bo popoldan zato, da se ga bo lahko udeležil tudi vsakdo iz okolice. Zveze z vlakom so kar najugodnejše. Ne zamudite te redke prilike in koncert gotovo obiščite!

Videm ob Savi. Videmsko gasilno društvo se je izkazalo z igro »Guzaje«, ki so jo ljudem pokazali prav naravno. Dvorana prosvetnega društva je bila nabitá polna. Sploh je videti, da se zadnje čase zelo zanimajo za to igro. — Prosvetno društvo na Vidmu bo v nedeljo igralo »Kovačevega študenta«, spevoigro v 3 dejanjih. Nikar ne zamudite prilike in si privoščite pred postom zabave; iz dvorane ne boste šli razočarani.



Beseda staršem.

Dopis z dežele.

Starši, bodite pozorni na svoje otroke! Mladina ni hudobna, kot jo nekateri obsojajo; po veliki večini je v srcu dobra, le velika brezbriznost nekaterih staršev je marsikaj kriva. Ni dovolj, če sta oče ali mati krščanska ali celo pobožna, pa se ne zmenita, kaj čitajo njihovi otroci, ali v kakem društvu so. Žalostno je za tako mater ali očeta, ki gre iz cerkve, a domov grede v roki nese nekrščanski časopis, ki ga je naročil sin ali hči po nasvetu kakega liberalnega človeka. Vsi zavedni starši morajo danes vedeti, kateri časopisi in knjige niso na katoliški podlagi. Za starše ni dovolj, da se brigajo samo za sebe in svoje zveličanje; na otroke morajo tudi paziti, jih voditi z besedo in zgledom, ker so tudi za nje pred Bogom odgovorni. In ravno ta odgovornost jih mora spodbujati, da ne molčijo napram otrokom, ako vidijo, da jih vodijo liberalni preroki. So pa tudi takšni starši, ki mislijo, če so otroci v takozvani napredni družbi, da se bo hčerka lažje omožila in da bo sin večji gospod, če se brati s takšnim svobodomiselnim človekom. Ljudje, ki tako ravnajo, naj so starši ali mladina, so obžalovanja vredni. — Kakor je dolžnost mladine, da se krščansko izobrazuje s pomočjo krščanskih knjig, časnikov in društev, tako

je dolžnost staršev, da svoje otroke k temu navajajo in v tem podpirajo.

*

Ljutomer. Kaj ne, da lepa pesem poživi vsako gledališko predstavo. Kaj bo še le prihodnjo nedeljo, ko boste videli, oziroma slišali na odru Kat. doma igro, ki bo obstojala v samem petju. Društvo Ljudska čitalnica vprizori to nedeljo popoldne ob pol štirih krasno Lavtizarjevo spevoigro »Darinka«. Spevoigra je prirejena po Hribarjevi pripovedni pesmi »Krški zmaj«. Darinko, hčerko Hrastarja in Helene, je ugrabil zmaj. Vsi vitezi je ne morejo rešiti. Končno jo reši pobožni menih. V tretjem dejanju se ves narod zahvaljuje Bogu. V glavni vlogi Helene nastopi gđ. Huberjeva, Hrastarja poje g. Tomažič. Vse druge vloge so v rokah najboljših pevcev iz vrst naših fantov in deklet. Ob tej priliki nastopi prvič novi zbor Ljudske čitalnice. Spevoigro bo na klavirju spremljal g. Trobina, ki je naštudiral glasbeni del. Pred predstavo »Darinke« bo g. Trobina zapel tri baritonske solospave. Vabimo vse, da se te prireditve v Kat. domu prihodnjo nedeljo gotovo udeležite!

Sv. Jurij ob Ščavnici. Res moramo pohvaliti naše dobre farane, kakor tudi ljube goste iz Gornje Radgone, Sv. Križa, Male Nedelje, Sv. Antona, Sv. Lovrenca in od Kapelje, ki so se udeležili v tako ogromnem številu izvajanja pretresljive igre »Črni križ pri Hrastovcu«. Igralci so se res potrudili, da je predstava izpadla zelo dobro. Omembe ter pohvale vredno je tudi, da so glavne vloge prevzeli starejši, poročeni igralci. Vidi se pač iz tega, kako se jim je društveno delo prejšnjih let zelo priljubilo. To pa je uspeh našega dosedanega prosvetnega delovanja. Ker je bil obisk omenjene igre preteklo nedeljo tako velikanski in ker jih je veliko moralo iti radi pomanjkanja prostora nazaj domov, bo na vsesplošno željo dobrih Jurjevčanov naša Marijina kongregacija ponovno vprizorila igro »Črni križ pri Hrastovcu« in sicer v nedeljo dne 18. t. m., v

Želite kaj kupiti?

Med 100.000 našimi tedenskimi čitatelji ima gotovo kdo, kar vi želite kupiti! Z malim oglasom »Slov. gospodarja« se boste znašli!

globočini 225 m in iz take globine še dose-daj niso spravljali na površje potopljenih zakladov in dragocenosti. V tem slučaju bodo razstrelili trup ladje, predno se bodo lotili dviganja vsebine. Delo bo sicer zelo nevarno, vendar upajo italijanski strokovnjaki, da jim bo uspelo.

Kameniti glasovirji in brneče kamenje.

Malokomu je znano, da daje tudi kamen od sebe prav prijetne glase. — V Abesiniji ob vzhodni afriški obali je najti kamen, katerega uporabljajo v nekaterih vaseh mesto zvonov. Glas kamenitih zvonov je poln in seže zelo daleč. Med najbolj

Prvi posini jutranje zore so podili pred seboj nočno temo, ko je potihnilo po šotoru na mah vse. Streznice so pomagale novi gospodarici v grofovsko posteljo in polegale pred njo po tleh, da bi bile na najrahljšo željo takoj pri roki ter na uslugo.

Vida se je pod odejo goreče pokrizala in se zapala iz dna srca Bogu, Mariji in angelu varuhu s prošnjo, naj ji vlijejo junaštvo Judite, da bo premagala v ugodnem trenutku madžarskega Holoferna, predno jo bo primoral pred oltar. Kratka — zaupna molitev jo je ohrabrila na duši. Zaspala je pomirjena in niti sanjala ni o ugrabitvi in o ujetništvu v šotoru roparskega glavarja.

Celi tabor je miroval, dokler ni odprla oči gospodarica. Vešče roke njenih služabnic so jej pomagale pri napravljanju. Oblekle so ji moški krog, kakršen je bil običajen pri plemenitašinjah, če so se udeleževale v moški družbi jezdnih pohodov. Moška preobleka je bila tudi Vidi povsem po godu. Nudila ji je kar največ upanja na uspeh morebitnega pobeга.

Pri zajtreku ji je drugoval Jurij ob petju ter godbi. Nato jo je ponižno povabil, da čakata pred šotorom osedlana konja, na katerih bosta posetila

drugo taborišče krucevskih imenitnikov v soteski pred Kerka Sze Miklos.

Bila sta res zastavni postavi v sedlih mustačasti Jurij in lepa Vida. Krenila sta na pot brez spremstva med burnim pozdravljanjem tabora. Razmere so bile za poglavarja Krucev povsem varne, saj je bil brezskrbno doma po celi osrednji Madžarski. Jezdila sta iz gozda na Čentibo, Dolinsko vas in se ustavila v senčnem sadovnjaku za vasjo Pinci pri Jurijevem dobrem in kakor je bilo soditi po hiši in gospodarskih poslopih tudi s premoženjem dokaj podprtem znan-cu. Tukaj sta obedovala kar na prostem pod košato jablano. Po kosilu se je zleknil Jurij vsled prečutih dveh noči pod bližnjo hruško; Vido je prepustil varstvu prijatelja, ki je bil trdo prepričan, da je mlada ženska v moški preobleki najlepša in najljubša izmed vseh poglavarjevih žen.

»ruc je zasmrčal od utrujenosti tako trdno, da je preslišal glasno nabijanje po kosi ob pojavu mo-gočnega roja čebel. Čebele so se vrtele nekaj časa nad hruško, pod katero je hrnjavsaj Jurij, nato so se pričele spuščati in izgubljati med hruškine veje, kamor je sedla matica.